
 

 VW-1021-a-24-2-c 6 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 3 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De bondgenoten gebruikten Latijn om (een van de volgende redeneringen): 
 aan te geven dat zij bij de Romeinen hoorden, waarmee ze wilden 

aantonen dat ze het burgerrecht verdienden. 
 hun (dreigende) boodschap over te brengen aan de Romeinse 

troepen/het Romeinse volk, om zo het (Romeinse) bestuur onder druk 
te zetten om toe te geven aan de vraag om burgerrechten.  

 andere bondgenoten/volken in Italië te bereiken, zodat deze de 
opstand zouden steunen voor het verkrijgen van burgerrechten. 

 
Opmerking 
Alleen als in het antwoord duidelijk wordt gemaakt op welke wijze het 
gebruik van Latijn bijdraagt aan het verkrijgen van burgerrechten, worden 
scorepunten toegekend. 
 
 

De middeleeuwen 
 

 4 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bonifatius wil bereiken dat de paus de (in zijn ogen) heidense 

gebruiken tegengaat die (volgens de pelgrims) in Rome plaatsvinden, 
zodat toekomstige reizigers/pelgrims uit Noordwest-Europa hiermee 
niet in aanraking komen / geen heidense gebruiken mee terug nemen 
naar Noordwest-Europa (wat de verspreiding van het christendom niet 
ten goede komt). 2 

• Door het schrijven van de brief wil Bonifatius benadrukken/aantonen 
dat hij zijn werk als missionaris serieus neemt, zodat de paus inziet dat 
Bonifatius een belangrijke rol speelt bij de kerstening van 
Noordwest-Europa / zodat de paus hem zal helpen zijn rol als 
missionaris uit te voeren.  2 

 
Opmerking 
Alleen als het verband wordt uitgelegd tussen de bedoeling van de brief en 
(bij de eerste deelvraag) de kerstening van Noordwest-Europa en (bij de 
tweede deelvraag) het versterken van zijn positie als missionaris, worden 
scorepunten toegekend.  
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Vraag Antwoord Scores 

 5 maximumscore 3 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De hertog voerde een centralisatiepolitiek / ging in tegen het stedelijk 

particularisme, omdat Luik haar stedelijke autonomie verloor door het 
weghalen van de perroen / omdat Luik zelf geen wetten meer kon 
afkondigen. 2 

• Door de perroen tentoon te stellen voor de koopmansbeurs (die door 
veel buitenlandse kooplieden werd bezocht) werd buiten de 
Nederlanden bekend hoe machtig de Bourgondische hertog was / 
waarschuwde de hertog de kooplieden in het stadsbestuur niet in 
opstand te komen. 1 

 
Opmerkingen 
 Alleen als bij de eerste deelvraag het verband wordt uitgelegd tussen 

het centralisatiebeleid / het ingaan tegen het stedelijke particularisme 
en het weghalen van de perroen, worden scorepunten toegekend. 

 Alleen als in het antwoord op de tweede deelvraag specifiek wordt 
ingegaan op het internationale karakter van de koopmansbeurs / de rol 
van de kooplieden in het stadsbestuur, wordt 1 scorepunt toegekend. 

 
 6 maximumscore 3 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Dat Fra Mauro ernaar streeft een betrouwbare kaart te maken blijkt uit: 
• het bevragen van ooggetuigen / het gebruiken van informatie van 

reizigers die gezien hebben hoe de zee rond Afrika eruit ziet. 1 
• het gebruiken van/onderzoek doen naar informatie uit (klassieke) 

teksten. 1 
 
• De koning wil ontdekkingsreizen stimuleren om zijn macht te vergroten 

door land te claimen / wil andere landen vóór zijn in het ontdekken van 
vaarroutes/land (waar een betrouwbare weergave van de bekende 
wereld aan bijdraagt). 1 

 
Opmerking 
Als in het antwoord op de eerste deelvraag twee voorbeelden worden 
gegeven van het spreken van ooggetuigen, wordt 1 scorepunt toegekend 
(omdat dit niet twee verschillende argumenten zijn). 
 
 


